

# 买了10个草莓，花了31元

## 这比去年还便宜了点，放开尝鲜还要等半个月



一家种植户的草莓头茬比较少。

近些天来，头茬草莓已经陆续上市，但是有点昂贵的价格还是让不少市民望而却步。11月16日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在济南走访发现，草莓按个头大小区分，价格在35-58元一斤，一位市民买了10个草莓花费了31元钱。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 崔艺凡

11月16日，记者来到济南市历下区棋盘街附近的菜市场走访，发现多数水果摊都有刚上草莓，量也很少，多是用两个小筐装着。一位摊主的摊子上摆着两筐草莓，一种大约有一节拇指大，44元一斤，另一种稍大些，卖到55元一斤。“现在稍微便宜一点了，前两天是七八十元一斤。”这位摊主说。

还有不少水果摊没有进草莓，摊主表示还得再观望观望，“现在太贵了，估摸着还得十多天价格才能下来。”记者还走访了历城区七里堡附近的菜市场，并没有找到草莓的身影，询问店员后，他们的回复也是“太贵了”“现在还没上市”。

同日下午，记者来到历下区文化西路附近的一家果蔬超市，店员正在为顾客挑选草莓。“今年价格比去年稍低一点，去年刚上市的时候是88元一斤。今年这种大小的是58元一斤。”店员展示了一下草莓，一个长五厘米左右。

较高的价格让许多顾客都是“按个买”，一位顾客买了10个草莓花了31.2元。“我一直盼着草莓上市，现在价格还是很高，我就让店员帮我挑了几个，每一个都得看着没毛病，先买几个解解馋。”

随着草莓的上市，不少草莓园也推出了活动。17日，记者通过网上渠道发现，今年的草莓采摘活动已经拉开了序幕。

“上个周草莓是刚成熟，那时候来采摘的话一斤是100元。”一位南部山区的草莓种植户说，他们家的草莓主要是通过草莓采摘活动销售，“现在是80元一斤，不过现在活动不是特别火热，还是有不少顾客觉得价格较贵。”

另一位草莓种植户也有同样感受，“现在一个棚子里也就出一二百斤，再过20天，一个棚子可以产一两千斤草莓。”

“今年草莓的收购价大概在每斤30元，比去年稍低些，去年大概能贵5元钱。”山东普朗特农业技术有限公司的李勇说，今年草莓价格变化并不是稀奇事，只是市场波动的结果。“去年收购价格稍高一些，今年也有一些农户把蔬菜棚改成了草莓棚，多种了些草莓。”

李勇介绍，现在市面上大多数草莓的品种是“甜宝”和“红颜”，也有更加优质的品种叫“雪里香”，以甜味为主，带一丝酸味，更符合北方人的口味。“鼓励农户们合理种植，选择更优质的品种，最终也能提高自身收入。”李勇说。

### 打造“复兴少年宫”，实现优质资源共建共享

本报讯 2021年7月，单县被省文明办确定为乡村“复兴少年宫”建设试点县，也是菏泽市唯一一个。

据悉，单县依托新时代文明实践所(站)，拓展、提升乡村学校少年宫，借助教育、民政、共青团、妇联、关工委等部门的“儿童之家”“四点半课堂”“社区家长学校”等阵地，完善、提升、丰富“复兴少年宫”基础、职能和活动内容，实现优质资源共建共享。乡村“复兴少年宫”给广大农村少年提供了学习益智、快乐成长、实现梦想的良好环境条件，打造了农村未成年人思想道德建设的文明品牌和儿童受益、家长满意、社会称赞的育人工程、民心工程。(谢丽)

### 济南市宝华街街道：盯作风建设促实干担当

本报11月17日讯(记者 戚云霄 通讯员 寻超) 近年来，济南市天桥区宝华街街道党工委高度重视干部队伍建设，尤其是突出抓好副处级以上领导干部，以作风建设为突破口，凝聚起引领发展的核心力量。

11月15日，宝华街街道党工委书记张萌以集体谈话的形式，给所有副处级以上领导干部上了一堂辣眼、红脸、出汗的党风廉政教育课。张萌强调，没有好作风，就不会有好作为。要推动主体责任与监督责任贯通联动、一体落实，以铁的纪律整治各种顶风违纪行为，咬住“常”“长”二字，经常抓、深入抓、持久抓，用扎实的作风建设促干事创业的良好氛围。

# 家里断电三年多 孩子点蜡烛写作业

## 物业：谁发电找谁去，我又不是皮卡丘



近日，壹粉夏先生通过齐鲁壹点情报站后台留言称：自己家住济南市槐荫区五龙居苑小区，2018年被该小区物业强制停电至今，四个孩子放学后只能点蜡烛写作业，停电给自己的生活和造成了很大的不便和困扰。“多次跟物业协商，拿着钱去都不给充，太难了。”



夏先生家现在靠蜡烛照明。

### 家里全靠点蜡烛照明

11月15日，根据夏先生提供的地址，壹点帮办记者来到位于济南市槐荫区段兴东路的五龙居苑小区。该小区共有五栋居民楼，夏先生居住在2号楼1单元601。记者看到，楼梯间内“单相电子式预付费电能表”显示，同单元除601和602室外，其他房间均有有效用电数。夏先生所在的601室的余量为0，用量为0.1。

“家里客厅卧室都没有电。”在夏先生家里，夏先生打开了客厅和卧室的开关，家里电器均无反应。夏先生告诉记者，平时自己跟爱人、四个孩子和一个老人一起居住。

“四个孩子老大读高中了，中间两个双胞胎现在在读初中，小的刚上幼儿园，晚上放学回来写作业都得点蜡烛。”夏先生称，写作业点蜡烛虽然很不方便也不安全，但是也能应付，但是没有电，孩子的网课根本就没办法上。“前段时间下暴雨，学校停了一天课，孩子哭着闹着要上网课，我只能带她出去找地方。”夏先生无奈地说。

在夏先生家的餐厅和卧室的桌子上，记者均看到几根已经燃烧了半截的红蜡烛。

### 拿到房产证后家里才通水

“三个公司签订协议，五龙石化总公司把这个房子的产权转让给山东天大建设工程有限责任公司(以下简称山东天大)。2007年我们一家就搬了进来，但天大迟迟都没有拿到房产证。五龙石化一直在拖延。”夏先生称，自己是山东天大的员工，2007年就和家人一起搬进了601，2018年3月29日，家里突然停水停电，当时，夏先生以“物业公司无缘无故停水停电”为由向段北路派出所报了警，但当时问题也没有得到解决。

夏先生向记者出示的一份协议书显示，转让房屋是因为抵偿债务。协议中甲方即为五龙石化，乙方为山东天大。协议还说明，甲方最迟必须在2007年6月6日之前将本协议第三条所列房产以及相关产权证书交付乙方。

同时，夏先生还向记者出示了一份2020年3月12日由山东天大出具的证明，证明段兴东路5号院2号楼1-601室自2018年3月起由夏××居住。

房屋水电不通之后，住在里面的夏先生一家在同单元的三层租了房子居住。

“2017年9月，我们在槐荫区人民法院起诉了五龙石化，想要回房产证和产生的违约金，2021年6月30日，公司正式拿到了房产证。”夏先生称，拿到房产证后，自己拿着证到自来水公司协商通上了水，2021年10月7日，一家老小再次搬上来，但通电的问题仍旧未解决。

### 物业负责人：谁发电你找谁

“这个小区是转供电，物业负责收费，现在我拿着钱去充电费都不给充。”夏先生表示，自己住进来后，就一直通过各种方式跟物业沟通，但物业迟迟不给答复，就是不给通电。

物业为何迟迟不给夏先生所居住的601室通电呢？夏先生道出了自己的质疑。

“当时房子的价格是3000多元一平米，现在房子升值了。”夏先生认为，五龙石化当初迟迟不交付房产证就是因为房子这几年涨价了。

夏先生称，自己也曾多次找过物业，也答应将不居住期间的物业费用全部补齐，各种条件都可以谈，只要物业给通上电，但是每次都没有得到确切的答复。

为了早日解决用电问题，2021年10月14日，山东天大还专门委托公司员工余先生一同办理601室的送电事宜。

15日下午，记者跟随夏先生和余先生一同前往小区物业办公室，一名姓范的工作人员表示没有办法解释，只能说“要等信儿”。

随后，夏先生和余先生又带记者见了一名刘姓物业负责人。该负责人称，“你找电力局的去呀，我又不会发电，我又不是皮卡丘。”

17日，帮办记者经济南市槐荫供电中心落实，夏先生现在的住房非供电公司一户一表管理，由五龙石化总公司供电，因内部纠纷导致物业给其断电，建议夏先生与用电产权单位解决相关纠纷。(本报记者)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：蓝峰 美编：马秀霞 组版：侯波

# 兰陵县人民政府关于征收(收回)2021年第11批次建设用地的批后公告

2020年11月8日，《山东省人民政府关于兰陵县2021年第11批次建设用地的批复》(鲁政土字Q〔2021〕49号)批准征收(收回)我县土地2.4489公顷。现公告如下：

### 一、征收(收回)土地位置及用途

地块1位于城东社区(小城东村)，土地总面积2.4030公顷，其中农用地2.4030公顷(水浇地2.2191公顷；农村道路0.1839公顷)。该宗地为住宅用地。

地块2位于福城社区(南徐庄村)，土地总面积0.0459公顷，其中农用地0.0459公顷(水浇地0.0459公顷)。该宗地为住宅用地。

### 二、土地征收(收回)补偿安置方案

本次征收(收回)土地涉及各农村集体经济组织的土地征收(收回)补偿安置方案附后。

### 三、交付土地

本公告后，由有关部门按照签订的土地征收(收回)补偿安置协议，及时支付补偿费用，相关各方及时清理地上附着物，按照征地补偿安置协议约定的时间交付土地。

### 四、其他

本公告在本次征收(收回)土地涉及的农村集体经济组织所在地予以发布，并在山东省征地信息公开查询系统中公告。对本公告行为有异议的，可在本公告发布之日起60日内向上一级人民政府申请行政复议；对《山东省人民政府关于兰陵

县2021年第11批次建设用地的批复》(鲁政土字Q〔2021〕49号)有异议的，可以于本公告发布之日起60日内向省政府申请行政复议。行政复议期间，除法定情形外，不停止土地征收的实施。

特此公告。

联系人：窦钟效；

联系电话：0539-5283011。

2021年11月11日

附件：兰陵县2021年第11批次建设用地征收(收回)土地补偿安置方案

附件：

兰陵县2021年第11批次建设用地征收(收回)土地补偿安置方案

一、征收(收回)土地总费

用：269.5775万元，其中土地和青苗及地上附着物补偿费5.0963万元，社保55.1003万元。

### 二、土地补偿安置标准

参照《山东省人民政府关于调整山东省征地区片综合地价标准的批复》(鲁政字〔2020〕74号)的标准，本次征收(收回)兰陵县卞庄街道城东社区(小城东村)、福城社区(南徐庄村)土地综合地价为7.2万元/亩。

### 三、被征收(收回)土地补偿安置费用

地块1位于城东社区(小城东村)，土地总面积2.4030公顷，其中农用地2.4030公顷(水浇地2.2191公顷；农村道路0.1839公顷)。涉及城东社区(小

城东村)土地安置补偿费259.5240万元。

地块2位于福城社区(南徐庄村)，土地总面积0.0459公顷，其中农用地0.0459公顷(水浇地0.0459公顷)。涉及福城社区(南徐庄村)土地安置补偿费4.9572万元。

### 四、青苗和地上附着物补偿费

地块1涉及城东社区(小城东村)青苗补偿费4.9930万元。

地块2涉及福城社区(南徐庄村)青苗补偿费0.1033万元。

### 五、安置保障费

地块1涉及城东社区(小城东村)安置保障费54.0675万元。

地块2涉及福城社区(南徐庄村)安置保障费1.0328万元。